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Mongolsko - Zemí posledních kočovníků

Cestovatel: Petr Procházka  |  Rozpočet: Bude upřesněn  |  Volná místa: 0

Termín: 2.7.2014 - 16.7.2014

Odkaz: www.vypravy-s-cestovateli.cz/20-vyprava

Země jako žádná jiná

Z mé zkušenosti Mongolové vědí, že žijí v unikátní zemi. Jakmile se někoho zeptáte, co je na Mongolsku tak speciálního,

určitě uslyšíte o kráse venkovské krajiny a širých stepí, průzračné vodě v jezerech a řekách, skalnatých a divokých

horách, hojnosti volně žijící zvěře, nádherné noční obloze a samozřejmě o svých zvířatech. Většina obyvatel této

obrovské země, kteří žijí mimo hlavní město, patří mezi poslední národ kočovníků a tato kultura se nemění ani

v 21. století. Zdejší skutečná divočina si dokáže získat i většinu svých návštěvníků ze zahraničí. Zde neexistují žádné

ploty, zdi ani zámky a díky vrozené pohostinnosti Mongolů máte možnost si vyzkoušet jejich způsob života a být

okouzleni jejich ochotou otevřít dveře do svých jurt i úplným cizincům.

–Ing. Petr Procházka.

O cestovateli: Petr Procházka

V Mongolsku působí již 23 let a za tu dobu poznal prakticky všechny jeho zajímavé oblasti. Provozuje po celém

Mongolsku 10 rybářských a turistických kempů, z toho tři statické.



Program výpravy

1. den – středa 2.7. - Odlet z Prahy do Ulanbataru

Z Prahy z letiště Václava Havla odletíme do Ulanbataru přes Istanbul.

1. nocleh a jídlo v letadle

2. den – čtvrtek 3.7. - Ulanbatar

Z letiště, které se nachází 18 km jihozápadně od centra města, nás autobus doveze do hotelu, kde se ubytujeme, a čeká

nás první objevování tohoto města plného kontrastů. Ulánbátar nabízí jak svody pulzující moderní metropole, tak

i tradice spojené s buddhistickým náboženstvím. Centrum města je zajímavé díky hlavnímu náměstí s mongolským

parlamentem a bronzovou sochou sedícího Čingischána v mramorovém památníku. Přírodovědné muzeum vystavuje

kostru tyranosaura v životní velikosti a mnoho dalších zajímavých sbírek flory a fauny Mongolska. Ve čtvrti Zaisan se

nachází Zimní palác posledního krále a Mongolského osmého žijícího Buddhy Jebtzun Damba Hutagt VIII., nazývaného

Bogd Khan, který zde žil 20 let. Z neznámých důvodů byl Zimní palác ušetřen zničení Rusy a přeměněn v muzeum.

V jeho prostorách se nachází šest chrámů. Letní palác, na břehu řeky Tuul Gol, byl do základů zničen. Dále na jih se

nachází památník Zaisan, který je věnovaný mongolsko – sovětskému přátelství ve zbrani. Nachází se na malém kopci

a nabízí krásný pohled na celé město. Buddhistický klášter Gandal je největším klášterem ve městě a jeho budovy se

rozprostírají po stranách kopce.

Stylová večeře na uvítanou. Po večeři kulturní program s mongolskými národními písněmi a tancem.

3. den – pátek 4.7. - Gobi

Dnes nás čeká přesun z Ulánbátaru do Dalanzagdadu, hlavního města kraje Ömnögov. Město je ostrovem civilizace

v poušti Gobi. Letní teploty v poušti dosahují průměrně 38 °C a dělá tuto oblast nejsušší, nejteplejší a nejtvrdší oblastí

Mongolska. Hned po přistání pojedeme na největší písečné duny Khongorin Els. Tyto duny se také nazývají „Zpívající

duny“ podle zvuků, které vydává písek unášený větrem a malé písečné laviny z vrcholů dun. Oblast se rozprostírá 12 km

do šířky a 100 km do dálky a některé duny jsou vysoké až 300 metrů. Zde budeme mít jedinečnou možnost vystoupit na

dunu a prohlédnout si okolní krajinu pouště v nádherném kontrastu k rozkvetlým květinám. Většina těchto květin vykvétá

právě pouze v období po intenzivních deštích. Nečekejte však snadný výstup, jelikož každý krok v tomto jemném písku

vydá za desítky metrů v pevném terénu. Za tuto námahu však budeme odměnění úžasným výhledem. Po výstupu nás

čeká odjezd do kempu. Cesta nám bude trvat přibližně 2 hod terénním autem UAZ ruské výroby a je nejvhodnějším

dopravním prostředkem na místní nezpevněné cesty. Večeře a večerní posezení u kouzelného západu slunce.

Přenocování v jurtách pro 2 osoby; nádherně vybavené, čisté; společné sprchy a záchod (šetří se vodou, takže voda

teče krátce); jídlo je zajištěno ve společné jídelně.

4. den – sobota 5.7. - Gobi

Gobi je obrovská kamenitá poušť, která skrývá tajemné barevné skály, divoká zvířata i prehistorické pozůstatky kostí.

Toto místo si nás získá svou rozmanitostí i krásou. Po snídani v kempu odjíždíme do pohoří Bayanzag, kde vystoupíme

na jednu z hor. Jedná se o oblast, kde se hojně nacházejí zkameněliny prehistorických zvířat, kosti a vejce dinosaurů.

Údolím se budeme vracet zpět k autům, která nás převezou k chovatelům velbloudů. Pojďme vyzkoušet místní velbloudí

speciality a pro odvážné i projížďku na těchto nejspolehlivějších dopravních prostředcích místních obyvatel. Večer se

vracíme zpět do kempu, kde je pro nás připravena večeře a nocleh v jurtách.



5. den – neděle 6.7. - Gobi

Ráno odjíždíme do soutěsky Yoliin Am, která nabízí panenskou přírodu a ty nejkrásnější scenérie pro fotografování.

Tato oblast je jedinečná svou kombinací dramatických skalních útesů a úzkých zastíněných kaňonů, které dokážou

i v nejteplejším létě uchovat jazyky ledu. Pro ty z nás, kteří včera neměli dost stoupání na vrchol hory, se nabízí možnost

výstupu do cca 2 200 m n. m., máme možnost pozorování divokých orlosupů, a pokud nám bude přát štěstí, i kozorožce

a ovce argali. Cestou zpět do kempu se podíváme do přírodovědného muzea, kde jsou vystaveny nejen fotografie, ale

i kůže sněžných levhartů, kteří se v této oblasti stále ještě vyskytují v poměrně vysokém počtu. V celém Mongolsku žije

v národních parcích na 1 000 sněžných levhartů, ale i dnes jsou oblíbeným úlovkem pro svou vzácnou kožešinu.

V muzeu je také vystaven model bájného červa Olgoje Chorchoje. Po příjezdu do kempu a krátkém odpočinu je

připravena večeře a společenská místnost je nám po celý večer k dispozici.

6. den – pondělí 7.7. - Ulanbatar

Ráno odjíždíme zpět na letiště v Dalanzagdadu a odlétáme zpět do Ulánbátaru. Odlet je v 15:00 a přílet do Ulánbátaru

v 16:45. Z letiště se přesuneme do hotelu.

7. den – úterý 8.7. - Selenge

Po snídani odjedeme na letiště v Ulánbátaru a přeletíme do Mörönu na severu země. Odlet z Ulánbátaru místní linkou

v 11:00, přílet do Mörönu v cca 12:30. Na letišti nás vyzvednou terénní automobily a vydáme se na cestu do kempu

Selenge. Cesta nám bude trvat přibližně 3,5hod terénním autem UAZ (ruské výroby, je nejvhodnějším dopravním

prostředkem na místní nezpevněné cesty) a zpestříme si jí zastávkami na fotografování přírody. Poslední část cesty

kolem Selengy do kempu je dobrodružství samo, které nás odmění krásou údolí, v kterém se kemp nachází. Po příjezdu

se ubytujeme a budeme mít možnost si odpočinout. Po obědě vyrážíme na výstup na horu v blízkosti kempu a prohlídku

okolí a posvátného místa. Večeře pro nás bude připravena v kempu a večer strávíme povídáním s personálem a

promítáním filmů z Mongolska.

Ubytování v jurtách v kempu Selenge Rashant dle vašeho výběru (2 apartmány pro 3–4 osoby, 1 apartmán pro 2 osoby,

4× jurty pro 2 osoby). Vaše přání můžeme splnit dle obsazenosti. Budeme postupovat dle data přihlášky na výpravu.

Ubytování v jurtách v kempu Selenge Rashant.

●
apartmány pro 3 – 4 osoby s vlastní sprchou a splachovacím záchodem. Služba topí večer (pokud je chladno) a

ohřívá vodu na koupání.

●
jurty (na přání) – každá pro dvě osoby; jedná se o typické mongolské ubytování; na toaletu a do sprchy se chodí do

hlavní budovy vedle jídelny

8. den – středa 9.7. - Selenge

V údolí řeky Selenge poznáte opravdový způsob života kočovníků, poznáte také krásu a sílu nekonečného prostoru bez

civilizace a mobilních sítí. Ráno nás čeká seznámení s mongolskými koňmi a projížďka s průvodcem na koních v údolí

Selenge. Pro ty z nás, kteří se raději spoléhají na čtyři kola, než na čtyři kopyta, je možnost přejet tuto trasu terénním

autem. Po setkání se vydáme lehkým trekem k místní mongolské rodině, kde budeme moci ochutnat místní exotická

jídla včetně výrobků z mléka. Rodina žije tradičním nomádským životem a ukáže nám výrobky z kůží a ovčí vlny a

stavbu tradiční jurty. V podvečer návrat do kempu.

9. den – čtvrtek 10.7. - Selenge

Dnes se autem přepravíme k řece Ider Čulut. Cesta trvá 2–3 hodiny, které si zpestříme zastávkami na fotografování a

návštěvou posvátného místa. Oblast severního Mongolska se vymyká představám prázdných a rozsáhlých stepí. Je to

region, který má více společného se Sibiří a někdo by ho mohl přirovnat i k oblastem Švýcarska. Zima zde končí

s posledním sněhem až v květnu a dostatek vody z tajícího sněhu naplní řeky a jezera a celá krajina rozkvétá a promění

se ve svěží pastviny. Po příjezdu k řece nasedneme do raftových člunů (čluny Colorado, české výroby) pro 4 – 5 osob a

část řeky do Selenge si sjedeme. I zde uděláme po cestě několik zastávek a lehký výstup na některou horu. Místní

průvodce nás seznámí s řekou a její historií a cestou můžeme i chytat ryby, které se pak večer připraví v kempu k jídlu.



10. den – pátek 11.7. - Selenge a Naadam

Národní svátek Naadam jen dokresluje celkový obraz o nomádské kultuře plné síly, soubojů ale i lásky k přírodě a úcty

k bohům. 11. – 13. července je místní, velmi populární svátek Naadam a my se ráno autem přesuneme do nejbližšího

města Rashant, které se nachází cca 50km od kempu. Během oslav budeme mít možnost vidět tradiční zápasy, dostihy

na koních, střelbu z luku na cíl a další tradiční soutěže. Připravíme si piknik v přírodě a ochutnáme mongolské národní

jídlo, kumis (zkvašené kobylí mléko) a můžeme navštívit mongolskou rodinu. V podvečer návrat do kempu a večer

táborák s národní hudbou a mongolskými písněmi.

11. den - sobota 12.7. - Selenge

Dnešní den můžeme vyjít na pěší túru po okolních horách. Po cestě navštívíme zajímavá přírodní místa, léčivý pramen

a uděláme si piknik v přírodě. Pro zájemce to může být další den v sedle, kdy na koních vyrazí do okolních hor a

projedou přírodní divoké stezky v nádherné přírodě. Po cestě můžete potkat pastevce, u kterých jste vždy vítáni na

návštěvu. Večer budeme všichni zpět v kempu, kde nás čeká chutná večeře.

12. den – neděle 13.7. - Ulanbatar

Ráno odjedeme z kempu rovnou na letiště v Murunu, odletíme do hlavního města. Let trvá přibližně 1,5 hod. Po

ubytování se podíváme do velké tržnice a budeme pokračovat v prohlídce města návštěvou některého muzea nebo

galerie. Jelikož je to poslední den před naším odletem zpět do Prahy, budeme mít možnost navštívit i některý

z obchodních domů nebo obchodu s kašmírem a výrobky z velbloudí vlny. Večer můžeme vyzkoušet třeba asijské

masáže a večeři v některé místní restauraci.

13. den – pondělí 14.7. - Ulanbatar

Ráno vyrážíme na východ od města na prohlídku modelu mongolského válečného kempu ze 13. století včetně

historických jurt s veškerým vybavením. Podíváme se na ukázku střelby z luku z jedoucího koně a dalších dovedností

válečníků a prohlédneme si Čingischánovu jurtu, kde se radil s nejvyššími generály. V kempu budeme mít oběd a poté

přejedeme k Čingischánovu památníku v Tsonjin Boldog. Tento nejnovější monument je 40 m vysoká stříbrná jezdecká

socha, která v sobě ukrývá výtah vedoucí k ocasu sochy. Odtud vedou schody do hlavy koně a na vyhlídku. Místo pro

tento památník bylo vybráno záměrně, jelikož podle legendy právě na tomto místě Čingischán nalezl svůj zlatý bič.

Odpoledne se vydáváme na cestu zpět do Ulánbátaru.

14. den – úterý 15.7. - Istanbul

Přesun na letiště v Ulánbátaru a odlet do Istanbulu. Let má mezipřistání v Biškeku v Kyrgyzstánu. Odpolední přílet do

Istanbulu a přesun do hotelu 4*. V hotelu bude asistence českého průvodce a po ubytování je možný odjezd na večerní

plavbu po Bosporu s programem a večeří nebo nás český průvodce doprovodí do místní restaurace s výhledem na

Bospor nebo do některé restaurace ve čtvrti Sultanahmet.

15. den - středa 16.7. - Přílet do Prahy

Návrat do Prahy.



Možnost prodloužení výpravy

Pro zájemce je možnost prodloužit si pobyt v Mongolsku o pohoří Altaj. Neprozkoumané a nezničené velehory, cesty a

stezky, kudy možná ještě žádný turista nešel, plné orlů a divoké zvěře. Přívětiví Nomádi, kteří nás rádi pohostí a potěší

svým bezproblémovým způsobem života. Drsná krása místní přírody vás donutí zamyslet se nad smyslem života.

Západní Mongolsko se nachází mezi Ruskem, Kazachstánem a Čínou a místní obyvatelé si dodnes uchovávají svou

specifickou kulturu, tradice a dědictví různých etnik. Mezi jedinečné umění těchto lidí dodnes patří lov pomocí orlů a

zvláštní hrdelní zpěv nazývaný khöömii. Velký počet vrcholů v této provincii dosahuje výšky nad 4 000 m a jsou po celý

rok pokryty ledovcem a sněhem zatímco údolí nabízejí zelené pastviny pro hojná stáda domácího dobytka a zároveň

potravu pro medvědy, lišky a vlky.

14. den – úterý 15.7. - Pohoří Altaj

Přelet do Bayan Olgi, kde nás na letišti vyzvedne auto a odveze nás na kemp, který se nachází v nadmořské výšce

2 300 m n. m. Přesto, že se oblast nachází v tak odlehlé části země, park a jeho ohromující scenérie udělaly tuto oblast

jednou z největších atrakcí západního regionu. Pro milovníky vysokých hor je to skutečný trekový a horolezecký ráj.

Dnes se ještě stihneme podívat kolem jezera Khurgan s možností amatérského rybolovu. Břehy jezera jsou suché a

holé. Pokud se nám podaří něco chytit, zpestří nám to dnešní večeři v kempu.

15. den – středa 16.7. - Jezero Dayan Nuur a návštěva u Kazachů

Dnešní den strávíme výletem na jezero Dayan Nuur, které se nachází v Altajském Národním parku Tavan Bogd a po

cestě se zastavíme na návštěvu u kazašské rodiny. Budeme mít možnost ochutnat exotické pokrmy zdejších nomádů.

Navštívíme místní pohraničníky a na koních se vydáme kolem jezera. Po cestě si uděláme zastávku u kamenných

menhirů a soch z doby vlády Hunů. V okolí jezer se nachází i mnoho pohřebišť.

nebo Nejvyšší hora Mongolska

V Národním parku Tavan Bogd se nachází stejnojmenná hora Tavan Bogd (Khuiten), která je se svými 4 374 m nejvyšší

horou Mongolska. My se dnes směrem k této hoře vypravíme a čeká nás delší pochod krásnou krajinou tohoto pohoří.

Ve výšce 3 092 m se nachází základní tábor odkud je dechberoucí výhled na okolní vrcholky a 12 km dlouhý ledovec

Potanii. Vzdálenost z údolí do základního tábora je přibližně 13 km. Část cesty lze projet na koních. Pro náročné lze

podle počasí zorganizovat výstup na tuto horu.

nebo Výstup do 3 000m a návštěva pastevců

Altaj vás v tomto ročním období okouzlí množstvím nádherných květů a během výletů ze základního kempu budeme mít

možnost pokochat se nejen květinami, ale i dravými ptáky. Dnes budeme vystupovat na horu, která má přes 3 000 m n.

m. a také navštívíme pastevce, kteří se věnují lovu s orly. Tato dovednost pochází od Kazachů, ale v dnešní době je

mnohem více těchto lovců v západním Mongolsku než v Kazachstánu.

16. den – čtvrtek 17.7. - Bayan Olgi

Ráno opustíme kemp a vydáme se zpět na cestu do města Bayan Olgi, kde navštívíme Aimag muzeum a seznámíme se

s místní kazašskou kulturou a historií, místní bazar, který nabízí zboží přivážené z Kazachstánu. Kazachové si také

přinesli do tohoto kraje muslimskou víru a i místní tradiční jídla jsou pod vlivem národů Centrální Asie. Ve městě se

ubytujeme a strávíme zde předposlední večer před odjezdem zpět do Evropy. Tradiční večeře a hudba nás jistě potěší.

17. den – pátek 18.7. - Ulanbatar

Let v 10:00 hodin z Bayan Olgi do Ulánbátaru. Přílet ve 13:00, ubytování a odpočinek a můžeme pokračovat v prohlídce

města možnost navštívit i některý z obchodních domů nebo obchodu s kašmírem a výrobky z velbloudí vlny. Večer

můžeme vyzkoušet třeba asijské masáže a večeři v některé místní restauraci.



18. den – čtvrtek 19.7. - Istanbul

Přesun na letiště v Ulánbátaru a odlet do Istanbulu. Let má mezipřistání v Biškeku v Kyrgyzstánu. Odpolední přílet do

Istanbulu a přesun do 4* hotelu. V hotelu bude asistence českého průvodce a po ubytování je možný odjezd na večerní

plavbu po Bosporu s programem a večeří nebo nás český průvodce doprovodí do místní restaurace s výhledem na

Bospor nebo do některé restaurace ve čtvrti Sultanahmet.

19. den - pátek 20.7. - Odlet do Prahy

Po snídani v hotelu je transfer zpět na letiště a odlet do Prahy.



Další informace

Rozpočet zahrnuje:

●
zpáteční letenky Praha – Ulanbatar včetně všech tax a poplatků

●
veškerá doprava během výpravy v Mongolsku (vlastní automobil, vnitrostátní přelety atd.)

●
12× ubytování ve dvoulůžkovém pokoji v atraktivních ubytovacích zařízeních (tradičního mongolského i moderního

západního typu), 1× ubytování v Istanbulu ve 4* hotelu při cestě zpět do Prahy

●
8× plná penze v kempech (včetně tradičních večírků), 4× polopenze (Ulanbatar), 1× snídaně v Istanbulu

●
vstupy do všech navštívených objektů a zařízení dle programu v Mongolsku

●
vstupy do národních parků v Mongolsku

●
služby českého průvodce Ing. Petra Procházky + česky nebo slovensky mluvící místní průvodkyně v Mongolsku

●
služby českého průvodce v Istanbulu

●
nealkoholické nápoje na kempech včetně balené pitné vody

●
spropitné

●
zákonné pojištění ve znění zákona 159/99 Sb.

Rozpočet nezahrnuje:

●
neuvedené stravování

●
alkoholické nápoje na kempech

●
nápoje během obědů a večeří v Ulanbataru a Istanbulu (dle možností restaurace)

●
vstupní vízum do Mongolska

●
nadváha na mezinárodních i místních linkách (hlavní zavazadlo 20 kg, příruční zavazadlo 8 kg) i místních linkách

Mongolian Airlines (hlavní zavazadlo 15 kg, příruční zavazadlo 5 kg, dále každý kilogram nadváhy je zpoplatněn

2–3 USD)

●
Výdaje osobní povahy

●
Cestovní pojištění (možnost příplatku)

●
Pojištění storna výpravy (možnost příplatku)

●
Další položky neuvedené v odstavci „Cena zahrnuje“

Možno přikoupit:

●
Prodloužení pobytu o Altaj na 4 noci za 15 000 Kč za osobu ve dvoulůžkovém pokoji

●
Cestovní pojištění ERV cestovní pojišťovny – produkt SBALENO/Na maximum na 11 až 17 dní – 2 980 Kč bez

spoluúčasti

●
Cestovní pojištění ERV cestovní pojišťovny – produkt SBALENO/Na maximum Senior (nad 69 let) – 4 770 Kč bez

spoluúčasti

●
Pojištění storna výpravy do 240 000 Kč za 2 378 Kč (spoluúčast 20%) v základním programu

●
Pojištění storna výpravy do 240 000 Kč za 2 828 Kč (spoluúčast 20%) při prodloužení o Altaj

●
Jednolůžkový pokoj je na vyžádání za příplatek 13 700 Kč v základním programu

●
Jednolůžkový pokoj je na vyžádání za příplatek 4 900 Kč při dalším prodloužení o Altaj

●
Vízum

Další informace:

●
Maximální počet účastníků výpravy bude 10 osob (maximální kapacita kempu Selenge Rashant je 18 osob)

●
Jakékoliv dotazy k výpravě můžete směřovat na organizátora Axamit Travel, s.r.o. nebo přímo na Ing. Petra

Procházku



Organizátor výpravy:

Axamit Travel s.r.o.

cestovní kancelář

Strašínská 3205/11

100 00 Praha 10

tel.: +420 601 22 73 73

e-mail: info@axamittravel.cz

www.vypravy-s-cestovateli.cz

www.axamittravel.cz

IČO: 276 30 820

DIČ: CZ 276 30 820

O tom, jak zpracováváme vaše osobní údaje, se můžete dočíst zde

A o tom, že tato výprava je pojištěna podle zákona a naše cestovní kancelář má sjednáno zákonné pojištění čtěte zde

mailto:info@axamittravel.cz
http://www.vypravy-s-cestovateli.cz
http://www.axamittravel.cz
http://www.axamit.cz/zasady-ochrany-osobnich-udaju
https://www.axamit.cz/pojisteni

